

Jordánia

Utolsó frissítés dátuma: 2021.01.11.

Fertőzöttség állapota

Fertőzések száma 307.209. fő

Járványhelyzet állapota: ez elmúlt időszakban napi szinten kb. 1000-es nagyságrendű fertőzöttet regisztráltak. A vírus intenzíven terjed, a görbe felfelé ívelő.

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme

Lakossági korlátozások

Az oktatási intézmények online formában zajlanak. Sportközpontok október végétől bezártak. A kormány döntése értelmében továbbra is minden pénteken teljes kijárási tilalom van érvényben.

Gazdasági korlátozások

Március 17-től Jordánia leállította légi közlekedését. Szeptember 8-tól ugyan hivatalosan újra megnyílt a nemzetközi forgalom előtt a repülőtér, de a járatok fogadása és indulása kiszámíthatatlan. A belépési feltételek szigorúak, és rendkívül nehéz adminisztratív terhek mentén lehetséges. Jelenleg nincs színskála szerinti besorolás, minden külföldről érkezőnek 7 napos karantén kötelezettséget írnak elől. Belépést megelőző 120 órán belüli negatív PCR eredménnyel kell rendelkezni, illetve további egy tesztet a repülőtéren végeznek el, ennek díját az utas fizeti. Szárazföldi határátkelőkől hármat kinyitottak, a belépési feltételek azonosak. A turizmus ebből fakadóan ideiglenesen leállt/megszűnt. Kijárási tilalom van életben éjjel és reggel hat óra között.

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások

A lezárások ellenére az áruforgalom továbbra is működik. Szigorú biztonsági előírások betartásával a termelői és kereskedelmi szektorok szereplői folytathatják tevékenységüket.

Logisztika és szállítmányozás állapota

Közúti, vasúti, légi és tengeri szállítmányozás: nincs korlátozás

Nagyobb árulogisztikai központok helyzete: áruforgalom tekintetében mind az ammani nemzetközi repülőtér, illetve az akabai kikötő nyitva van

Gazdasági kilátások

Várható GDP csökkenés: -3,7 %

Gazdasági mutatók és folyamatok

Az amúgy rendkívül magas, 19%-os munkanélküliség a második negyedévben 23%-ra ugrott. A nemzeti valuta a dollárhoz kötött, így ennek köszönhetően változás a jordán dínár árfolyamában nem történt.

Kiemelt ágazatok helyzete

A turizmus, ami a GDP jelentős hányadát adta, ideiglenesen leállt/megszűnt. A jordán nemzetgazdaság szempontjából a kálium kitermelés és export folytatódik. A magyar export szempontjából jelentős élelmiszer export lehetőségek nem csökkentek, áruforgalom továbbra is akadálytalan.

Gazdasági válságkezelő intézkedések

Fiskális intézkedések

Jordánia javarészt a külső segélyekre van utalva. Eddig hivatalosan közel 4 milliárd dolláros extra segítséget nyújtottak a jordán gazdasági károk enyhítése végett a nagyobb donor államok, illetve a nemzetközi szervezetek.. Márciusban munkahely-megszüntetési moratóriumot vezettek be. A bértámogatásról illetve az új munkanélküliek anyagi támogatásáról jelenleg folynak a tárgyalások és a viták.

A miniszterelnök két rendkívüli („honvédelmi”) rendelkezést is kiadott a válság gazdasági hatásainak kezelésére. A Jordán Nemzeti Bankban speciális, „A haza ellenállóképessége” alapot nyitottak a 100 ezer JOD-ot meghaladó magán adományok fogadására. Egy másik intézkedéssel felfüggesztették a vállalatokról szóló törvény érvényét, hogy azok működése során rendkívüli megoldásokkal is élhessenek. Monetáris intézkedések: jelentősebb monetáris intézkedésre eddig nem került sor.

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára

Jordániában eddig is nagyon nehezen tudtak magyar cégek piacra lépni. Ennek elsődleges oka, hogy a nagy donor államok nyerik a nemzetközi tendereket, illetve beszállításokat. Nehezíti az üzleti helyzetet az is, hogy csak egyszeri export engedélyeket állítanak ki, így a rendszeres szállítás csak nagy befektetett erővel és pénzeszközökkel lehetséges. A külső határok zárása, valamint reptér bizonytalan nyitási dinamikája miatt az üzleti célú beutazás nem, vagy csak nagyon nehezen lehetséges.